

Universitäts- und Hansestadt Greifswald  
Ortsteilvertretung

21.01.2009

## **N i e d e r s c h r i f t**

**der Sitzung der Ortsteilvertretung Innenstadt am Mittwoch, 21. Januar 2009,  
Senatssaal,**

### **Öffentlicher Teil**

**Beginn: 18:30 Uhr**

**Ende: 20:32 Uhr**

#### **ord. Mitglied**

Herr Brockmann  
Herr Heiden  
Herr Scholz  
Herr Tomfort  
Herr Rechtsanwalt Wähler  
Frau Weidemann  
Herr Zimmermann  
Herr Böker entschuldigt  
Herr Storck entschuldigt

#### **Verwaltung**

Herr Hauck  
Herr Kaiser  
Herr Schick  
Herr Wilke  
Frau Franz

#### **Gäste**

Fr. Riesinger  
Hr. Vojtech  
Fr. Hase von der OZ

## **Tagesordnung**

1. Sitzungseröffnung
2. Abstimmung der Tagesordnung
3. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner
4. Beschlusskontrolle
5. Diskussion von Beschlussvorlagen
- 5.1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 6 - Technologiepark - 04/1022  
Satzungsbeschluss  
*Dez. II, Amt 60*
- 5.2. Bebauungsplan Nr. 65 Grimmer Straße
6. Informationen der Verwaltung
7. Informationen der Vorsitzenden
8. Sonstiges
- 8.1. Informationen der Verwaltung zum Bauvorhaben Schuh-  
hagen
- 8.2. Informationsaustausch zum Straßenreinigungsplan
- 8.3. Informationen der Verwaltung zur weiteren Nutzung des  
ehemaligen Feuerwehrhauses
9. Bestätigung des Protokolls vom 19.11.2008
10. Schluss der Sitzung

**Zu TOP: 1. Sitzungseröffnung 18:30 Uhr**

---

**Zu TOP: 2. Abstimmung der neuen Tagesordnung mit Ergänzung des Top  
5.2. „Bebauungsplan Nr.65 Grimmer Str.“ Satzungsbeschluss**

Abstimmung: 7/0/0

---

**Zu TOP: 3. Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner**

Dr. Föste ist nicht mehr Quartiermeister. Persönliche Vorstellung der neuen Quartiermeister (Fr. Riesinger und Hr. Vojtech).

Mehrere Anwohner der Friedrich-Krüger-Str. 17 berichten teilweise über die Bedeutung der Straßenreinigung. Fr. Weidemann schlägt Rederecht der Anwohner der Friedrich-Krüger-Str. unter Tagespunkt 8.2 vor. Des Weiteren die Änderung der Tagesordnung.

Änderung der vorgeschlagenen Tagesordnung. Punkt 8. Sonstiges wird vorgezogen.

Abstimmung: 7/0/0

---

**Zu TOP: 4. Beschlusskontrolle**

keine

---

**Zu TOP: 8. Sonstiges**

---

**Zu TOP: 8.1. Informationen der Verwaltung zum Bauvorhaben Schuhhagen**

Hr. Tomfort lobt die gute Zusammenarbeit zwischen den Anwohnern und der Verwaltung.

Herr Hauck informiert den Ortsrat darüber, dass von 7:00 bis 18:00 Uhr an 6-Tagen gearbeitet werden muss. Zudem erläuterte Hr. Hauck die Herausforderungen beim Bauvorhaben Schuhhagen. Bauvorhaben wird Ende März begonnen. Geplantes Ende an 30.11.2009.

Hr. Tomfort macht darauf aufmerksam, dass der Schutz der Passanten gewährleistet sein muss. Ungeklärt ist noch das Arbeitspaket „Kunst am Bau“. Des Weiteren regt die Ortsteilvertretung an, die Anwohner durch die Presse über die Bauabschnitte umfangreich zu informieren.

---

### **Zu TOP: 8.2. Informationsaustausch zum Straßenreinigungsplan**

Anwohner der Friedrich.-Krüger-Str. berichten über die Konsequenzen des Beschlusses zum Straßenreinigungsplan 2009 für die Anwohner der Friedrich-Krüger-Str..

Hr. Schick von der Verwaltung erläutert die rechtliche Situation. Die Stadt darf die Straßenreinigung auf die Anwohner übertragen, weil die Friedrich-Krüger-Str. eine reine Anwohnerstraße ist.

Klaus Heiden schlägt verbesserte Abstimmung zwischen den Bürger und der Verwaltung vor, so dass die Anlieger gemeinsam die externe Vergabe der Straßenreinigung erteilen können.

Fr. Weidemann regt an, den Winter- und Sommerdienst zu trennen. Des Weiteren die Reduzierung der Reinigungsintervalle zugunsten von Straßen, die nicht mehr laut Straßenreinigungsplan 2009 gereinigt werden z.B. Friedrich-Krüger-Str..

Antrag: Die Orteilvertretung möchte, dass der Straßenreinigungsplan 2009 zu Gunsten der Wiederaufnahme ausgewählter Straßen überprüft wird.

Abstimmung: 7/0/0

---

### **Zu TOP: 8.3. Informationen der Verwaltung zur weiteren Nutzung des ehemaligen Feuerwehrhauses**

Die Vertreter der freiwilligen Feuerwehr berichten über umfangreiche Baumängel am Feuerwehrhaus in der Innenstadt. Laut Aussage der Mitglieder der freiwilligen Feuerwehr ist durch die marode Bausubstanz eine Gefährdung von Personen nicht mehr auszuschließen.

Herr Tomfort unterstreicht die Forderung der freiwilligen Feuerwehr, dass unverzüglich gehandelt werden muss. Zudem regt Hr. Tomfort an, dass die Verwaltung so rasch wie möglich mit der Nutzungsnachfolge des Feuerwehrhauses in der Innenstadt sich befassen sollte.

Abstimmung: Aufgrund des Zustandes des Feuerwehrhauses fördert die Orteilvertreter die zügige Verlegung der freiwilligen Feuerwehr.

Abstimmung: 7/0/0

---

**Zu TOP: 5. Diskussion von Beschlussvorlagen**

---

**Zu TOP: 5.1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 6 - Technologiepark - Satzungsbeschluss**

Hr. Wilke bringt ein.

Abstimmung: 7/0/0

---

**Zu TOP: 5.2 Bebauungsplan Nr. 65 Grimmer Straße**

Hr. Wilke bringt ein: Bebauungsplan Nr. 65 Grimmer Straße.

Hr. Heiden fordert den Ausbau des Grabens 24/006 wegen der zu erwartenden Wassermengen durch die Erschließung. (Bezug auf die Anlage Seite 7; Regenentwässerung)

---

**Zu TOP: 6. Informationen der Verwaltung**

keine

---

**Zu TOP: 7. Informationen der Vorsitzenden**

Brief von Frau Leddin, Freianlage Arndtschule, siehe Protokoll (Kopie als Anlage)

---

**Zu TOP: 9. Bestätigung des Protokolls vom 19.11.2008**

5/0/2

---

**Zu TOP: 10. Schluss der Sitzung**

20:32 Uhr

Nächste Sitzung 11.03.2009

---



Vorsitzende der Ortsteilvertretung



Protokoll

Anlage:

Niederschrift (öffentlicher Teil)